

805203

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ИСКРА ЛЕНИНА

Орган Чебулинского райкома КПСС
и районного Совета депутатов трудящихся
Кемеровской области

Кемеровская областная библиотека ГАЗЕТА-ЧУВАШСКАЯ

Год издания XXII-й

№ 18 (1655)

Среда,

29

ФЕВРАЛЯ

1956 года

Цена 10 коп.

ДНЕВНИК СЪЕЗДА
КПСС

XX съезд Коммунистической партии Советского Союза

23 февраля на утреннем заседании съезда, проходившем под председательством тов. Г. Е. Буркацкой, продолжалось обсуждение доклада тов. Н. А. Булганина о Директивах XX съезда КПСС по шестому пятилетнему плану развития народного хозяйства СССР на 1956—1960 годы.

Слово предоставляется тов. Н. И. Бобровникову (Московская парторганизация). Он остановился на вопросах реконструкции столицы.

В городском хозяйстве Москвы создана крупная материально-техническая база, позволяющая значительно улучшить культурно-бытовое обслуживание населения столицы. В шестой пятилетке на реконструкцию Москвы намечается затратить более 25 миллиардов рублей. Значительно увеличится строительство жилых домов, школ, больниц, культурно-бытовых учреждений.

Затем выступает тов. А. Н. Косыгин. Партия и правительство, говорит он, обеспечивая преимущественный рост тяжелой индустрии, уделяют неослабленное внимание подъему сельского хозяйства и развитию всех отраслей легкой и пищевой промышленности. В проекте Директив XX съезда предусматривается рост производства предметов потребления в новой пятилетке примерно на 60 процентов.

Оратор приводит данные о росте производства в новой пятилетке основных промышленных товаров и продуктов питания.

Производство всех тканей увеличится до 9263 миллионов метров. Выпуск обуви в 1960 году достигнет 455 миллионов пар. Швейных изделий к концу пятилетки будет изготавливаться более чем в полтора раза. Выработка сахара увеличится в два раза. Это полностью обеспечит потребности населения в сахаре и позволит широко развернуть выпуск кондитерских и других товаров. В шестой пятилетке в целом по стране в два раза увеличится производство мяса и молока. Большое развитие получит рыбная промышленность.

Тов. К. П. Орловский (Белорусская парторганизация) рассказывает о работе колхозников сельскохозяйственной артели «Рассвет», о планах на будущее. Колхоз объединяет более 1200 дворов и имеет 9 тысяч гектаров земли. Он получает высокие доходы от всех отраслей хозяйства. Овощеводство и садоводство принесло более 1,5 миллиона, альноводство — 7,5 миллиона рублей. В истекшем году колхоз надоил в среднем от каждой коровы по 2920 килограммов молока. Животноводство дало сельхозартели 5,2 миллиона рублей.

В 1955 году на каждый трудодень выдано по 30 рублей деньгами, по 3 килограмма зерна, по 10 килограммов картофеля и т. д.

Следующим выступает тов. Н. К. Байбаков. Характеризуя особенности разработки проекта Директив съезда по шестой пятилетке, он говорит, что в этой работе широкое участие приняли трудящиеся нашей страны, которые внесли много ценных предложений. Это дало возможность повысить предварительные наметки министерств и Госплана по использованию действующих

мощностей, росту производительности труда, снижению себестоимости и т. д.

Увеличение производительности труда в масштабе пятилетки только на один процент позволит уменьшить потребность в рабочей силе более чем на 165 тысяч человек. Снижение на один процент себестоимости промышленной продукции в 1960 году даст экономию в размере 10 миллиардов рублей.

Сейчас перед коллективом Госплана, сказал в заключение оратор, стоят большие задачи по составлению перспективного плана развития экономики и культуры нашей страны на несколько пятилеток.

Тов. Т. С. Мальцев (Курганская парторганизация) на конкретных примерах показывает огромное преимущество новой системы обработки почвы, применяемой в колхозе «Заветы Ленина», Курганской области.

Дальнейшее поднятие культуры земледелия, говорит в заключение тов. Мальцев, требует серьезного изменения и улучшения конструкции ряда орудий обработки почвы, а также создания новых машин, соответствующих требованиям агрономической науки и сельскохозяйственной практики.

Тов. В. А. Малышев в своем выступлении остановился на проблемах технического прогресса в народном хозяйстве страны.

Во многих отраслях промышленности, говорит оратор, новые предприятия проектируются все еще на базе не вполне современной, а иногда и устарелой техники, с применением малоэффективных технологических процессов и устаревшего оборудования, в результате чего возрастает удельный вес капиталовложений на единицу вводимой мощности и, следовательно, стоимость заводских предприятий.

Инженеры-проектанты, подчеркивает тов. Малышев, обязаны смело и в широких масштабах применять современную технику при проектировании новых промышленных предприятий и тем самым экономить многие и многие миллиарды рублей для народного хозяйства.

Проект Директив по шестому пятилетнему плану выражает чаяния и волю всех советских людей. В каждом задании этого замечательного документа они видят неустанную заботу Партии и Правительства о благе народа, знают, что осуществление плана шестой пятилетки будет новым крупным шагом вперед в деле развития социалистической экономики, создания в нашей стране обилия предметов народного потребления, в великом деле строительства коммунизма.

превратилась в национальный праздник индо-советской дружбы, в котором приняли участие все классы, все партии и все слои народа.

Мы уверены, сказал он в заключение, что дружба между тремя великими странами мира — СССР, Китаем и Индией будет неуклонно расти, являясь самым мощным фактором мира во всем мире.

От имени Компартии Норвегии съезд приветствовал тов. Э. Левлиен.

Тов. Д. Энсина передает горячий привет съезду от Мексиканской компартии.

На утреннем заседании были оглашены также письменные приветствия XX съезду КПСС от компартий Турции, Алжира и Колумбии.

★ ★ ★

На вечернем заседании, проходившем под председательством тов. З. Р. Рахимбабаевой, первым в прениях выступил тов. В. А. Кучеренко. Он подробно останавливается на вопросах, связанных с дальнейшим улучшением строительного дела в стране, в частности, указывает, что производительность труда строителей к концу шестой пятилетки должна быть повышена не менее чем на 52 процента.

Слово предоставляется тов. В. В. Мациевичу. Говоря о необходимости увеличения сборов зерна, оратор подчеркивает важность сокращения сроков сева и уборки зерновых, применения разделенной уборки хлеба, посева сортовыми семенами. Работники промышленности должны резко увеличить выпуск комбайнов с подборщиками, жаток (виндроузов), а также увеличить снабжение сельского хозяйства транспортными средствами. Оратор сообщил, что сейчас в каждой области создаются комплексные опытные сельскохозяйственные станции или институты, на которые возлагается научно-практическая разработка наиболее актуальных вопросов, стоящих перед сельским хозяйством области.

Тов. А. Г. Шереметьев посвятил свое выступление вопросам развития черной металлургии. Наша металлургия, сказал он, развивается темпами, каких не знала мировая история. За последние 26 лет среднегодовой прирост производства стали в стране составил 9 процентов, в то время как в США — всего 2,4 процента, в Англии — 2,8 процента, во Франции — 1 процент. И все же потребность народного хозяйства нашей страны в металле далеко не покрывается.

(Окончание
на 2-й странице).



Москва. XX съезд Коммунистической партии Советского Союза.

На снимке: члены Президиума съезда во время перерыва между заседаниями среди делегатов съезда.

Фото В. Савостьянова.

Фотохроника ТАСС

XX съезд Коммунистической партии Советского Союза

(Окончание)

Металлурги Советского Союза, заявил в заключение тов. Шереметьев, приложат все силы, чтобы успешно выполнить новый пятилетний план.

Председательствующий объявляет:

— Наш съезд пришли приветствовать юные пионеры.

Делегаты и гости встают, встречая их бурными аплодисментами. Словно живые цветы, украсили собой дети все проходы в зале, все свободное пространство около трибун.

Текст приветствия, написанного прозой и стихами, читают несколько мальчиков и девочек. Оно проникнуто беззаветной любовью к родной Коммунистической партии.

В заключение раздается призыв:

— Юные пионеры! К борьбе за дело Коммунистической партии Советского Союза будьте готовы!

Салютуют сотни детских рук, и звонкие голоса дружно отвечают:

— Всегда готовы!

Группа мальчиков и девочек устремляется к президиуму. Они вручают букеты живых цветов руководителям партии и правительства, а также руководителям зарубежных коммунистических и рабочих партий.

Делегаты съезда тепло провожают пионеров, покидающих зал.

Затем представляется слово тов. И. А. Каирову. Он подчеркнул, что одной из важнейших задач шестого пятилетия в области культуры является повсеместное осуществление всеобщего среднего образования. Трудно переоценить, заявляет оратор, все значение этой задачи. Претворение ее в жизнь явится крупнейшим вкладом в развитие социалистической культуры в советской стране.

Тепло встретили присутствующие выступления представителей братских коммунистических и рабочих партий.

Передавая приветствие съезду от Компартии Уругвая, тов. Р. Ариенди сказал:

— Победы КПСС, одержанные в деле строительства коммунизма и в сохранении мира, а также в творческом развитии марксизма-ленинизма, являются великим стимулом в борьбе нашего народа за свое национальное и социальное освобождение.

Представитель Компартии Израиля тов. С. Микунис заявил:

Мы от всего сердца приветствуем огромные, имеющие всемирно-историческое значение успехи великого советского народа, достигнутые под испытанным и мудрым руководством КПСС и ее ленинского Центрального Комитета в строительстве коммунизма и в деле сохранения мира во всем мире.

Выступивший от Швейцарской партии труда тов. Э. Вогг сказал, что трудинцы Швейцарии видят в лице Советского Союза знаменосца в борьбе за сохранение мира.

На вечернем заседании были оглашены также письменные приветствия съезду от компартий Португалии, Малайи и Венесуэлы.

На утреннем заседании 24 февраля, открывшемся под председательством тов. М. Г. Первухина, продолжались прения по докладу тов. Н. А. Булганина о Директивах XX съезда КПСС по шестому пятилетнему плану.

Первым выступил тов. С. Г. Рагимов (Азербайджанская парторганизация). Он приводит факты, свидетельствующие об успехах Азербайджанской ССР. В истекшем пятилетии в республике созданы новые отрасли промышленности — черная и цветная металлургия, химическая промышленность. Производство хлопка за пятилетку удвоилось, а сбор зерна увеличился в полтора раза. В республике открыты новые нефтяные месторождения, позволяющие успешно выполнить план добычи неф-

ти, предусматриваемый проектом Директив.

Слово предоставляется тов. М. Д. Ковригиной. Выполнение задач, поставленных в Директивах XX съезда партии, говорит она, даст возможность резко расширить сеть учреждений здравоохранения и значительно улучшить оказание медицинской помощи населению.

Оратор указывает на необходимость лучшего распределения кадров врачей.

Академик Т. Д. Лысенко в своем выступлении подчеркнул, что в выполнении задач, намеченных партией в шестой пятилетке в области земледелия, большую роль должна сыграть биологическая сельскохозяйственная наука. Однако эта наука во многом еще отстает от запросов колхозно-совхозного производства. Основной причиной такого отставания является недостаточная связь науки с практикой.

Тов. Лысенко говорит далее о задаче рационального использования минеральных и местных удобрений.

Большое место в своей речи он уделил вопросам выращивания гибридных семян кукурузы и широкого использования принципа гибридизации в животноводстве. В заключение он сказал:

— Разрешите мне от всего сердца выразить благодарность за то, что меня, беспартийного ученого, пригласили на съезд Коммунистической партии Советского Союза. Я бесконечно счастлив, что получил возможность пройти огромную партийную школу на съезде, который знаменует собой дальнейший расцвет нашей социалистической Родины и укрепление мира во всем мире.

Тов. Г. С. Хламов говорит, что в шестом пятилетии значительное развитие получит тракторное и сельскохозяйственное машиностроение. Выпуск тракторов в 1960 году по сравнению с 1955 годом увеличится вдвое, зерновых комбайнов — в три раза. Будут созданы новые типы сельскохозяйственных машин. Оратор рассказывает о мероприятиях по улучшению работы заводов тракторного и сельскохозяйственного машиностроения.

Председательствующий сообщает, что Комиссия, утвержденная съездом для подготовки резолюции по отчетному докладу Центрального Комитета, закончила свою работу и ставит проект резолюции на голосование.

Съезд единогласно принимает резолюцию.

Затем утверждается резолюция о частичных изменениях в Уставе партии, после чего продолжается обсуждение доклада тов. Н. А. Булганина.

Выступает тов. С. Камалов (Узбекская парторганизация). За пятое пятилетие, говорит он, промышленность Узбекистана увеличила выпуск продукции на 62 процента по сравнению с предыдущим пятилетием. Рост народного хозяйства в республике сопровождался общим подъемом материального благосостояния и культуры узбекского народа. Далее тов. Камалов рассказывает о развитии народного хозяйства республики в шестой пятилетке.

Тов. И. А. Бенедиков отметил, что Центральный Комитет партии поднял роль и значение совхозов в сельском хозяйстве, раскрыл перспективы значительного расширения совхозного производства.

В настоящее время, говорит он, в Советском Союзе насчитывается свыше 5 тысяч совхозов. Только за последние два года ими освоено 13,6 миллиона гектаров новых земель. На целинных землях организовано 425 крупных хозяйств, оснащенных современной техникой. В шестой пятилетке сдача зерна государству совхозами достигнет 900 миллионов пудов, производство молока увеличится в 2,8

раза, а производство мяса и шерсти удвоится.

Тов. Н. Ф. Ломако рассказывает о перспективах дальнейшего развития цветной металлургии. Объем капитальных вложений в эту важнейшую отрасль промышленности в шестом пятилетии возрастает в 2,3 раза по сравнению с пятой пятилеткой.

Слово получает тов. М. А. Евсеенко. В шестой пятилетке, говорит он, перед нефтяной промышленностью поставлены большие задачи. Добыча нефти в 1960 году должна составить 135 миллионов тонн. Добыча и производство газа достигнут в 1960 году 40 миллиардов кубометров. Будет газифицировано 132 города, построено 9 тысяч километров газопроводов.

Председательствующий сообщает, что в обсуждении доклада тов. Булганина приняло участие 34 человека. В президиум поступило предложение о прекращении прений. Это предложение принимается.

Председательствующий далее сообщает, что тов. Булганин от заключительного слова отказался, так как все выступавшие товарищи согласны с основными положениями его доклада и проектом Директив по шестому пятилетнему плану, внесенным Центральным Комитетом партии.

По предложению тов. Н. А. Мухитдинова, выступившего от имени московской, ленинградской, украинской, узбекской, казахской, белорусской, азербайджанской, литовской и туркменской делегаций, съезд единогласно выносит постановление по докладу тов. Н. А. Булганина:

1. Признать за основу внесенный ЦК КПСС проект Директив XX съезда КПСС по шестому пятилетнему плану развития народного хозяйства СССР на 1956—1960 годы.

2. Для рассмотрения поправок и дополнений к проекту Директив избрать комиссию съезда.

Затем съезд утвердил состав комиссии по рассмотрению поправок и дополнений к проекту Директив XX съезда КПСС по шестому пятилетнему плану развития народного хозяйства СССР на 1956—1960 годы.

С приветствиями съезду от зарубежных коммунистических и рабочих партий выступили товарищи: И. Де Грот (Нидерланды), Д. Урбани (Люксембург), Т. Бак (Канада), Али Ята (Марокко), Э. Хилл (Австралия), Э. Торбъярнассон (Исландия), М. Эннафаа (Тунис).

В заключение заседания председательствующий тов. М. Г. Первухин сказал:

Мы заслушали приветствия XX съезду Коммунистической партии Советского Союза от братских коммунистических и рабочих партий. На имя съезда поступило также много письменных приветствий от коммунистических, профсоюзных и других общественных организаций зарубежных стран. Большое число приветствий получено съездом от трудящихся и общественных организаций нашей страны. В приветствиях выражаются пожелания успешной работы съезду и дальнейшего подъема и расцвета советской социалистической страны — оплоту мира и безопасности народов.

Разрешите от имени XX съезда выразить нашу глубокую признательность братским партиям и всем организациям, приветствовавшим съезд нашей партии, и передать им наилучшие пожелания успехов в их работе.

Позвольте от имени XX съезда Коммунистической партии Советского Союза заверить вас, дорогие гости, и всех, кому дорого дело рабочего класса, дело мира и прогресса всего человечества, в том, что коммунисты Советского Союза сделают все, чтобы с честью выполнить задачи, поставленные партийным съездом, и не пожалеют усилий для укрепления мира во всем мире.

Заключительное заседание

25 февраля в Кремле закончил свою работу XX съезд Коммунистической партии Советского Союза.

На заключительном заседании съезд единогласно утвердил Директивы по шестому пятилетнему плану развития народного хозяйства СССР на 1956—1960 годы.

Съезд заслушал сообщение Председателя счетной комиссии тов. Е. И. Громова о результатах выборов центральных органов партии. Делегаты продолжительными аплодисментами встречают сообщение о единодушном избрании центральных органов партии.

Тов. Н. С. Хрущев от имени Президиума вносит на рассмотрение

съезда проект постановления о подготовке новой программы партии. Съезд единогласно принимает это постановление.

Председательствующий на заседании тов. Н. С. Хрущев сообщает, что повестка дня XX съезда Коммунистической партии Советского Союза исчерпана, и объявляет съезд закрытым. Делегаты съезда встают и с огромным воодушевлением поют партийный гимн «Интернационал». В зале всыхивают бурные овации, слышатся возгласы: «Да здравствует Коммунистическая партия Советского Союза!», «Да здравствует ленинский Центральный Комитет!», «Да здравствует ленинизм!».

Пленум Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза

27 февраля 1956 года состоялся Пленум Центрального Комитета КПСС, избранного XX съездом Коммунистической партии Советского Союза.

Пленум избрал Президиум ЦК КПСС в следующем составе:

Члены Президиума: тт. Булганин Н. А., Шепилов Д. Т., Фурцева Е. А., Шверника Н. М.

Пленум избрал Секретариат ЦК КПСС в следующем составе: тт. Хрущев Н. С.—Первый секретарь ЦК КПСС, Аристов А. Б., Беляев Н. И., Брежнев Л. И., Поспелов П. Н., Суслов М. А., Фурцева Е. А., Шепилов Д. Т.

Пленум избрал председателем Комитета Партийного Контроля при ЦК КПСС т. Шверника Н. М., заместителем председателя Комитета Партийного Контроля — т. Комарова П. Т.

В Центральной Ревизионной Комиссии Коммунистической партии Советского Союза

27 февраля 1956 года состоялось заседание Центральной Ревизионной Комиссии Коммунистической партии Советского Союза.

Центральная Ревизионная Комиссия избрала председателем Комиссии тов. Москатова П. Г.

Редактор В. А. ГОНЧАРОВ